
COMUNE DI VALPERGA 
Città Metropolitana di Torino 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 N. 43     del 11/12/2018 
 
OGGETTO : 
INTERROGAZIONI  PROT N. 8123 - 8124 - 8125   DEL 12/11/2018 E PROT. N. 8669 DEL 
04/12/2018  PRESENTATE DAL GRUPPO CONSILIARE  "PRIMAVERA A 
VALPERGA"           
 
L’anno duemiladiciotto addì undici del mese di dicembre alle ore venti e minuti quaranta nella sala delle 
adunanze consiliari del Comune suddetto. 
Alla Prima convocazione in sessione Straordinaria e in seduta pubblica, che è stata partecipata ai Signori 
Consiglieri a norma di Legge, risultano all'appello nominale : 
 

Cognome e Nome Presente 

  

Gabriele FRANCISCA - Sindaco Sì 

Isabella BUFFO - Vice Sindaco Sì 

Ivo Sergio CHABOD - Assessore Sì 

Monica Giovanna Carmela VITTONE - Consigliere No 

Giovanni Antonio MILANI - Assessore Sì 

Mirco CORTESE - Consigliere Sì 

Enzo SCAMARCIA - Consigliere Sì 

Monica VALLERO - Consigliere Sì 

Adriano Marcello ROLANDO - Consigliere 

Walter Giuseppe SANDRETTO - Consigliere 

Giuliano ARIMONDO - Consigliere 

Davide Maria BRUNASSO CASSININO - Consigliere 

Chiara BOGGIO - Consigliere 

No 

Sì 

Sì 

Sì 

No 

  

Totale Presenti: 10 

Totale Assenti: 3 

 

Risultato che gli intervenuti sono in numero legale: 

• Presiede il Dott. Gabriele FRANCISCA nella sua qualità di Sindaco ; 

• Partecipa con funzioni consultive, referenti, di assistenza e verbalizzazione (art.97, c.4, lett.a, del 
D.Lgs. 18.08.2000, N. 267) il Segretario comunale Dott. Umberto BOVENZI 
 

Partecipa senza diritto di voto l’Assessore esterno Milena Regina Domenica Visentin. 
 
Il Presidente, riconosciuto legale il numero degli intervenuti, dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato. 
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OGGETTO: INTERROGAZIONI  PROT N. 8123 - 8124 - 8125   DEL 12/11/2018 E PROT. N. 

8669 DEL 04/12/2018  PRESENTATE DAL GRUPPO CONSILIARE  
"PRIMAVERA A VALPERGA"           

 
 
1) Viene data lettura dal proponente, Consigliere Dott. Davide Maria Brunasso Cassinino, 

dell’interrogazione ad oggetto: “Conferenza ATENA srl”, che viene allegata alla presente sotto la 
lettera A), presentata in data 12/11/2018, prot. n. 8123 

 
L’Assessore al centro storico, Giovanni MILANI, fornisce la risposta nei termini che seguono: 
 
La segreteria era al corrente dell’iniziativa in quanto la risposta all’istanza pervenutaci è stata 
condivisa e avremmo dovuto essere avvisati che secondo il regolamento specifico dell’utilizzo 
della sala non era possibile concederla a società con scopo di lucro. 
Il regolamento infatti prevede che la segreteria valuti la concessione della sala e sottoponga agli 
amministratori la valutazione, ma questo non è avvenuto. 
Di fatto ho pubblicato io sulla pagina FB istituzionale e ho presenziato alla serata che comunque 
di fatto non si è svolta. 
 
Il Consigliere Dott. Davide Maria Brunasso Cassinino, ripresa la parola, non si ritiene soddisfatto 
della risposta fornita. 
 
 
2) Viene data lettura dal proponente, Consigliere Dott. Davide Maria Brunasso Cassinino, 

dell’interrogazione ad oggetto: “Opera artistica Il seme dell’assenza”, che viene allegata alla 
presente sotto la lettera B), presentata in data 12/11/2018, prot. n. 8124 

 
L’Assessore alla cultura, Milena VISENTIN, fornisce la risposta nei termini che seguono: 
 
Al momento siamo in attesa del parere della Soprintendenza per l’installazione all’interno del 
campanile, ma in conseguenza al progetto fatto tra gli artisti e gli alunni della scuola media, si è 
considerato che la collocazione al di fuori della scuola media potrebbe essere più idonea alla 
valorizzazione e fruibilità della stessa. 
In tal caso sarà nostra cura inviare richiesta formale alla scuola, che seguirà la richiesta verbale già 
avvenuta, per ottenere il permesso per l’opera e saranno effettuate le dovute verifiche strutturali 
per l’installazione 
Il costo della suddetta sarà inserita nel bilancio preventivo e raggiungerà un massimo di 800,00 
euro. 
 
Il Consigliere Dott. Davide Maria Brunasso Cassinino, ripresa la parola, non si ritiene soddisfatto 
delle risposte fornite. 

 

 

 

 



3) Viene data lettura dal proponente, Consigliere Dott. Davide Maria Brunasso Cassinino, 
dell’interrogazione ad oggetto: “Nubifragio ”, che viene allegata alla presente sotto la lettera C), 
presentata in data 12/11/2018, prot. n. 8125 

 
Il Sindaco fornisce la risposta nei termini che seguono: 
 
La responsabilità della Protezione civile è del Sindaco che ha fornito specifica delega al Vice 
Sindaco, in casi di assenza, su una funzione così delicata ed importante. 
La sera del 29 ottobre il sottoscritto è intervenuto a Gallenca per liberare un albero caduto in 
prossimità del Molino Peila con il gruppo di protezione civile locale. In quell’occasione non c’era 
un’allerta meteo segnalata dalla protezione civile regionale, è stato un evento improvviso. 
Di norma ogni allerta meteo viene tempestivamente segnalata su FB e alla protezione civile di 
Valperga. 
Nessun avviso è arrivato ufficialmente sulla pagina FB in merito ad interruzioni di energia 
elettrica in parti del paese. 
 
Il Consigliere Dott. Davide Maria Brunasso Cassinino, ripresa la parola, non si ritiene soddisfatto 
delle risposte fornite. 
 
4) Viene data lettura dal proponente, Consigliere Dott. Davide Maria Brunasso Cassinino, 

dell’interrogazione ad oggetto: “Controllo sulla raccolta differenziata ”, che viene allegata alla 
presente sotto la lettera D), presentata in data 04/12/2018, prot. n. 8669 

 
Il Consigliere delegato all’ambiente, Monica VALLERO, fornisce la risposta nei termini che 
seguono: 
 

Sulla base dei dati della raccolta differenziata degli ultimi 3 anni i valori continuano a 
rimanere al di sotto dei livelli richiesti: 

Le campagne di sensibilizzazione non hanno sortito gli effetti sperati e, pertanto, il persistere 
della situazione potrebbe portare nel medio periodo ad aumenti della Tari. 

Il problema dei rifiuti solidi urbani è  di scottante attualità e non può essere trascurato anche 
in una prospettiva di tutela ambientale. 

I controlli sulla modalità di conferimento sono applicati ormai da anni in piccoli e grandi 
comuni italiani. 

Si ritiene, quindi , necessario procedere ad applicare anche nel nostro comune i controlli in 
una chiave di ulteriore strumento di educazione ambientale e rispetto della normativa vigente. 

La raccolta differenziata non è facoltativa! Chi non la effettua correttamente non si limita ad 
arrecare un danno alla comunità  ma viola precise norme. 

I cittadini che con scrupolo e attenzione effettuano il corretto conferimento dei rifiuti 
rischiano di essere penalizzati anche economicamente dai comportamenti di chi non rispetta le 
norme. 

Il rispetto delle indicazioni fornite dal garante della privacy in data 14 luglio 2005 verranno 
adottati sia da parte dell’Amministrazione Comunale che di Teknoservice tutti gli strumenti 
atti a garantire la protezione dei dati personali in conformità agli articoli 11, 13, 29, 30 del 
Decreto Legge 30 giugno 2003, numero 196, meglio noto come Codice sulla privacy. 

Il Consigliere Dott. Davide Maria Brunasso Cassinino, ripresa la parola, non si ritiene soddisfatto 
delle risposte fornite. 



Letto, approvato e sottoscritto 
Del che si è redatto il presente verbale e in data 18/12/2018 viene sottoscritto 
 
 

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO COMUNALE 
Firmato digitalmente Firmato digitalmente 

Gabriele FRANCISCA Dott. Umberto BOVENZI 
__________________________________________________________________________________ 

 
 
 
  

 
 


